

# 航空港实验区发布415平方公里新版地图

包括北部城市综合性服务区、机场核心区、南部高端制造业集聚区等147条新路名字正式启用,网罗7条前往园博园旅游线路供您选



新路名启用,路牌也已安装完毕

## 新路名具有历史文化和临空特色

地图使用了今年新命名的147条道路:规划控制范围内的快速路、主干路中一级快速路,以“大道”作为通名的共有12条;其他快速路、主干路,以“路”作为通名的共有36条;北部区域的次干路、支路,根据“保持稳定、突出指向”的原则,南北方向道路以“街”作为通名的共有37条,东西方向道路以“路”为通名,共有62条。

北部区域突出航空港实验区的“临空”特点,以“航、凌”为引领采词进行命名,如领航路、护航路、通航路、导航路、飞航路等;还有的采用序列化命名,如立言街、立德街、立功街。

在机场核心建成区,侧重已有道路名称的继承与融合,强化局部道路名称特色,形成新的序列化地名特色,展示对航空港区发展的美好愿望,比如祥港路、云港路、翱翔路、福港路、星港路、美港路、玉港路、梦港街、银港大道。

为传承中华民族悠久历史文明,彰显实验区深厚文化底蕴,弘扬源远流长、海纳百川的中原民风,从《诗经·郑风》中选取采词,命名航空港区南部道路及部分主干路名称,如云路、舜华路、孔武路、子昌路、子佩路、子惠街、树桑路、树檀街、树杞路、有美街、彼美街、蔓草街、婉如街、静好街、如舞路等。

根据区内主要遗迹遗址的级别,本着传承保护航空港实验区本土历史地名文化遗产、合理利用地名资源原则,对相应道路名称进行规划,如大河刘路、南枣岗路、庙后安街、大寨路、马陵路、苏秦路、孙武路等。

在核心区,展现华夏民族灿烂的古老、文明、厚重的历史,如华夏大道、始祖路、长安路、燕都大道、亳都路、金陵大道、相州街、汴梁路、临安路、神都路。突出郑州航空港经济综合实验区通四方、广覆盖的特点,采词上选用我国的“九州”“五湖”“四海”来规划航空港区东西走向和南北走向的快速路和主干路名称,如青州大道、徐州路、豫州大道、洪泽湖大道、太湖路、洞庭湖路、南海大道等。

部分道路保持路名稳定性,沿用原路名,比如迎宾大道、滨河东路、滨河西路等。

记者查询多个手机网络地图发现,近期这些地图也在逐渐与航空港实验区发布的新版地图进行同步。

## 航空港和新郑是两个辖区

在省地图院编印的航空港实验区地图上,有很多包含“新郑”的地名、单位名称,比如郑州新郑综合保税区、郑州新郑国际机场、新郑机场站。但是,上面没有“新郑市政府”。

近几年,有一些网站,甚至某些单位的官方网站,也会把航空港实验区、新郑市的辖区弄混淆。

记者了解到,航空港实验区与新郑市并无隶属关系。航空港实验区是我国首个上升为国家战略、目前唯一一个由国务院批准设立的航空经济先行区,规划面积415平方公里,规划人口260万人。新郑市位于河南省中部,是隶属于省会郑州管辖的县级市,总人口78.6万。

航空港实验区作为郑州建设国家中心城市的引领,是河南全省最大的开放品牌,是带动全省融入全球经济循环的战略平台。中原经济区、郑州航空港经济综合实

验区、郑洛新自主创新示范区、国家“大众创业 万众创新”示范基地等一系列国家战略和平台在航空港实验区交会叠加,航空港实验区成为我国国家战略平台最多的地区之一。

自获批以来,郑州航空港经济综合实验区在枢纽建设、物流发展、产业培育、城市塑造、开放创新上取得了显著成效,各项经济指标快速增长,经济社会发展呈现出“大变革、大发展、大突破”的良好态势。

“十三五”时期是航空港实验区“成规模、立新城、出形象、上台阶”冲刺阶段。航空港实验区按“建设大枢纽、发展大物流、培育大产业、塑造大都市”的总体发展路径,围绕“三年打基础、五年成规模、十年立新城”的目标任务,推进“瞄准万亿、培育千亿、创造百亿”工程,以实现国务院确定的2025年主营业务收入超万亿为目标。

航空港实验区官方新版415平方公里地图新鲜出炉,地图上的道路使用了今年新命名的路名,去园博园旅游的线路也标注得清清楚楚。尽管地图上有些地理名称包含“新郑”,但航空港实验区和新郑市是两个不同的辖区。地图将航空港实验区分为多个“大区”,目前,从“在建区”的分布情况来看,南部、最北部、东部都有很大发展潜力。

记者 王军方 文/图

## 航空港谋划多个功能分区

河南地图院近期印发的航空港实验区最新版地图,展示了航空港实验区的多个功能分区:北部城市综合性服务区、机场核心区、南部高端制造业集聚区,另外还有多个在建区。

从地图上看,北部城市综合性服务区有郑报润园、山顶御景园、万科美景、锦绣桂园、鸿运佳苑、中建森林上郡、祥云合苑、名门郡景、幽兰园等大量房地产项目,还有第二市民服务中心、一些中小学及政府部门等。

“在建区”主要分布在南部、东部和最北部。记者从航空港实验区管委会了解到,这些“在建区”吸引了国内外大量投资客商考察,特别是南部区域更是很多企业投资的热土,一些国内知名企业已经签约准备在这里建设项目建设。

## 多条旅游线路方便参观园博园

在南部区域有被称为“三颗明珠”的3个旅游景点:郑州园博园、双鹤湖中央公园和苑陵故城遗址公园。

郑州园博园是第十一届园博会的展区,重点建设了具有浓郁中原传统文化风情的轩辕阁、华夏馆、儿童馆、同心湖、华盛轩、豫园等山水园林景观。国内展园重点突出以北京为代表的皇家园林,以苏州为代表的私家园林,以广州、厦门为代表的岭南园林。国际展园汇聚了欧洲、北美洲、大洋洲、亚洲、非洲等五大洲15个国家18个城市,集中展示世界各地具有代表性的园林艺术文化。94个展园形成了各具特色、丰富多彩的园林风格。

苑陵故城遗址公园位于苑陵路和滨河西路北、舜华路东。苑陵故城是中国秦汉时期首批实行县治的古城代表,为全国重点文

物保护单位。遗址公园占地面积约1920亩,隔南水北调中线工程与郑州园博园相呼应。公园以古遗址保护为前提,以展示秦汉农耕文明为主线,在城内进行全面覆土之后,打造“六圃九圃”景观。

双鹤湖中央公园包括地下综合管廊、商业广场、车库联络道、公共停车库等地下服务设施和地上湖面、水系、桥梁、绿化景观灯工程。规划设计以本地出土的青铜器代表作莲鹤方壶为创意起点,按照双乐岛、探索岛、鲜花港三区多元的规划结构,把水与城、园与丘、花与田等景观特色交汇于莲鹤双湖之间,有环湖景观区、商务休闲区、核心演绎区和娱乐游览区等主要功能分区,实现现代科技与乡士记忆的融合。

在新版地图上,标注了7条前往园博园旅游线路。